

1
123

ACTAS

29

ACTA NÚMERO QUINZE

No dia 07 de Dezembro de dois mil e dezanove, pelas nove horas e trinta minutos, realizou-se na Rua Bernardo Lima nº 35 2º D, em Lisboa, conforme a convocatória do Presidente da Assembleia Geral, reunião ordinária da Assembleia Geral da FPP - Federação Portuguesa de Padel, entidade de Utilidade Pública Desportiva, conforme despacho nº 2529/2017, associação de direito privado, sem fins lucrativos, com o número de pessoa colectiva 510.234.640. _____

Encontravam-se presentes na Mesa da Assembleia Geral, o Presidente José Eugénio Dias Ferreira e na ausência da Secretária Clara Maria Carreira, foi integrada na mesa em sua substituição Mafalda Botelho. Encontravam-se igualmente presentes dois membros dos Órgãos Estatutários, Ricardo Oliveira, Presidente da Direcção da FPP e Luís Fragoso, Vice-Presidente da Direcção da FPP, e os delegados representantes dos clubes e dos jogadores, conforme lista de presenças. _____

A reunião ordinária da Assembleia Geral foi declarada aberta pelo Presidente da Mesa da Assembleia Geral às dez horas e vinte minutos após verificação do quórum de funcionamento, nos termos legais e regulamentares. Os trabalhos foram iniciados com a presença de 10 Delegados em sala e 1 Delegado através de videoconferência, Ricardo Duarte, e com a seguinte ordem de trabalhos: _____

1. Apresentação, discussão e votação do Orçamento para o exercício do ano de 2020. _____
2. Apresentação, discussão e votação da Tabela de Taxas para o ano de 2020. _____
3. Ratificar a filiação da FPP na "European Padel Association" (Associação Europeia de Padel), com sede na Suíça. _____

ACTAS

30

4. Outros assuntos. _____

O Presidente da Mesa saudou os 10 Delegados presentes em sala e o Delegado presente por videoconferência. _____

Dando início ao **PRIMEIRO PONTO** da Ordem de Trabalhos, o Presidente da Mesa deu a palavra ao Presidente da Direcção da FPP, Ricardo Oliveira. _____

Tomou a palavra o Presidente da Direcção, dando conta das dificuldades de elaboração do Orçamento para o ano de 2020, sem ter conhecimento ainda dos apoios que virão do IPDJ, informando que, por vezes, são necessários ajustes posteriores, o que poderá levar à apresentação de um Orçamento Rectificativo brevemente. O Presidente informou que este Orçamento é bastante parecido com o Orçamento do ano de 2019. Deu conta das implicações que existem com a gestão de 9.000 filiados, o que justifica ter um grupo de trabalho de 7 elementos na secretaria da FPP. Relativamente às actividades desportivas, o Presidente deu conta das dificuldades que a FPP poderá enfrentar para conseguir realizar todo o Plano de Actividades consagrado no Orçamento. _____

Tomou a palavra o Delegado Francisco Baptista, representante dos Jogadores, agradecendo a explicação sumária efectuada pelo Presidente da Direcção, criticando, no entanto, o pouco tempo que os Delegados tiveram para analisar o documento e, a pouca especificidade de cada área do Orçamento, faltando, no seu entender, perceber melhor como vão ser aplicados os valores em cada alínea. O Delegado colocou várias questões, entre elas, a que se refere o Apoio EPA 1000, solicitou esclarecimentos sobre o que se realiza em concreto no Projecto Inovador DPD Juvenil, relativamente ao seguro dos filiados, questionou como se chegou a este valor. No que se refere ao Campeonato Mundial de Veteranos, só estão orçamentados 6.000€ e, em contraponto, verificam-se orçamentados para o Campeonato Europeu de Jovens 20.000€, o que, na sua opinião, não faz sentido, pois existe um maior número de filiados Veteranos. O Delegado questionou igualmente a que se referem concretamente os apoios à Ética no Desporto, ao Desenvolvimento do Desporto Feminino, o que se pretende nas Acções de Detecção

R.B

ACTAS

31

de Talentos, questionando igualmente a que se referem os 60.000€ previstos na rubrica Patrocínios, nas receitas. _____

Tomou a palavra o presidente Ricardo Oliveira, pedindo desculpas pelo atraso no envio da documentação que se deveu a uma falha de comunicação interna. Relativamente ao esclarecimento das rubricas, o Presidente deu conta de que as mesmas se encontram mais especificadas nos formulários de Candidatura do IPDJ. Relativamente aos Apoios EPA 1000, o Presidente esclareceu que, em 2020, várias situações vão sofrer alterações, estando previsto que os torneios com classificação EPA 1000 tenham pontuação no Circuito Mundial. O Prize-Money mínimo para este tipo de provas é de 10.000€ em Masculinos e Femininos, sendo que apenas 3 clubes terão capacidade financeira para organizar este tipo de provas. O Presidente informou que em 2019 foram feitas 1.200 formações a professores de Educação Física, na área do Desporto Escolar, foram feitos 4 Cursos de Formação de Treinadores, 3 Cursos de Árbitros e 3 Acções de Formação de Treinadores, dadas pelo Seleccionador Nacional. No que se refere ao seguro dos filiados, o valor consagrado no Orçamento é proporcional. Relativamente ao apoio previsto para os escalões de Veteranos, o Presidente lembrou que o IPDJ não concede apoios aos Veteranos. Dado que o Circuito de Veteranos ainda não tem uma grande expressão, a FPP não consegue alocar mais verbas. No que se refere à Ética no Desporto, o Presidente informou que a Federação Portuguesa de Padel faz parte da Comunidade da Bandeira da Ética, integrando um conjunto de agentes comprometidos com a Ética e promoção de Valores no Desporto. A FPP aplica o Cartão Branco/Fairplay que visa reconhecer, destacar e recompensar comportamentos eticamente relevantes por praticantes, treinadores, dirigentes, entre outros agentes directamente envolvidos no jogo, e também os espectadores, tratando-se de um cartão pedagógico. Relativamente ao Desenvolvimento do Desporto Feminino, o Presidente deu conta das pressões que existem de várias partes, incluindo pressões governamentais para que as provas tenham o mesmo prize-money em masculinos e femininos. Em termos de participação nas provas do Circuito Nacional, verifica-se uma participação mais baixa em femininos. Esta questão da equiparação dos

413

ACTAS

32

prémios não se reflecte muito a nível da Federação, pois a FPP só realiza os Campeonatos Nacionais e os Masters, sendo algo com mais consequências a nível de clubes. O Presidente informou que em 2019 foi aumentado o subsídio atribuído à atleta Ana Catarina Nogueira e, os resultados estão à vista. Nos Masters que estão neste momento a decorrer, a FPP equiparou o prize-money em masculinos e femininos. O Programa Detecção de Talentos, refere-se às concentrações de jovens para que o Seleccionador Nacional e a sua equipa possam avaliar novos talentos que surjam pelo país fora. Relativamente ao valor referente ao Patrocínio, previsto no Orçamento, está a ser negociado pela Direcção com o BPI e Bank of China um apoio no Circuito Nacional e talvez um apoio às Selecções Nacionais. _____

Tomou a palavra o Presidente da Mesa, esclarecendo que, no que se refere à igualdade de género, não permitirá que a Assembleia Geral tome deliberações contra a lei. _____

Tomou a palavra o Presidente da Direcção, afirmando que as posições de destaque na FPP são, na sua maioria, ocupadas por mulheres, não por serem mulheres, mas pela sua competência. _____

Pediu a palavra o Delegado Ricardo Duarte, representante dos Clubes, afirmando ter dificuldades em ouvir a Assembleia Geral, afirmando nada ter sido feito pela Direcção, relativamente às condições da sala, nem apoiar as deslocações dos Delegados às Assembleias Gerais, pedindo assim o adiamento da votação. _____

Tomou a palavra o Presidente da Mesa, afirmando não ser verdade que a Direcção nada tenha feito para melhorar as condições do sistema de videoconferência, pois na sala encontra-se um ecrã gigante. Poderemos, no futuro, colocar microfones e deslocar a televisão de modo a que se melhore o som e a visualização. Na sua opinião, são os representados pelos Delegados que devem financiar as suas deslocações e não a Federação. Os delegados candidataram-se voluntariamente e subsistem, na sua opinião, dúvidas de que consigam intervir da mesma maneira estando presentes fisicamente ou por videoconferência. O Presidente da Mesa afirmou que, embora sendo contra, poderia colocar à votação dos Delegados o adiamento da votação do Orçamento. _____

ACTAS

33

Tomou a palavra o Delegado Rui Pimenta, representante dos Jogadores, para questionar o aumento dos custos com as rendas, com o advogado, com as estadias e ajudas de custo. Questionou igualmente se ainda existem os Treinadores Regionais e quem são os mesmos. Sobre o Campeonato Europeu de Jovens, questionou a quem cabe a organização. Relativamente às acções de Detecção de Talentos questionou em que diferem dos Estágios de Jovens, questionou se existem os Treinadores Regionais, o número de Árbitros e Dirigentes previstos, e o porquê de o jogador Diogo Rocha não receber apoios Team FPP. _____

Tomou a palavra o Presidente da Direcção, informando que foi alugado mais um escritório, para as Assembleias Gerais e para as Formações de Recursos Humanos, evitando assim o aluguer de salas de formação, quando as mesmas decorrem em Lisboa. Relativamente ao aumento da Avença Jurídica, deve-se ao facto de o Advogado despende mais tempo numa série de questões jurídicas, entre elas, o processo a decorrer conta a Jamor Sports Events, as questões no CAS relativamente à FIP, parecendo assim justo o aumento da avença. Relativamente aos valores alocados às Despesas de Representação, são incluídos vários valores associados a despesas com viagens, reuniões com instituições internacionais, por exemplo. Relativamente aos Treinadores Regionais, temos vários treinadores distribuídos pelo país que ajudam o Seleccionador Nacional nos estágios, nas competições internacionais. Relativamente ao Campeonato Europeu de Jovens de 2020, o mesmo deverá ser organizado pela EPA, pois a FIP não demonstrou interesse na sua organização. Informo que em 2020 irá surgir o Campeonato Europeu de Clubes, que poderá ter jogadores estrangeiros a representar os clubes. O formato desta prova ainda está a ser ajustado. No que se refere ao Diogo Rocha, o atleta neste momento já é seleccionável, participando nos estágios e Campeonato Europeu. Os jogadores do Team FPP tour recebem subsídios de deslocação e estadia. A atleta Ana Catarina Nogueira tem um apoio extra, estando a receber um apoio mensal de 500€/mês para apoio aos treinos. A visibilidade que esta atleta proporciona é muito grande. Relativamente à diferença entre Estágios e Acções de Detecção de Talentos, os estágios concentram os

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

ACTAS

34

jogadores que já são conhecidos pela equipa técnica de treinadores. Nas acções de Detecção de Talentos procura-se descobrir talentos que ainda não se conheçam para, futuramente, virem a integrar a Selecção Nacional de Jovens. Relativamente aos Treinadores, estes ficam aptos a desenvolver a sua actividade assim que tenham aprovação nos cursos e sejam detentores de cédula do IPDJ válida, não sendo obrigatória a sua filiação na FPP. Os Treinadores filiados têm acesso a outras áreas, no caso de serem filiados na FPP com licença activa, podendo vir a fazer parte da equipa técnica da FPP nos Estágios, nos eventos internacionais, virem a ser tutores de formandos nos cursos de treinadores, etc. Relativamente ao número de Árbitros, temos cerca de 100 Árbitros formados, mas uma pequena fatia desses árbitros está no activo e a arbitrar provas do Circuito Nacional. _____

Tomou a palavra o Delegado José Marques Fernandes, representante dos Clubes, para levantar algumas questões, mas aproveitou para fazer um louvor, em primeiro lugar, ao bom trabalho realizado pela Direcção da FPP. Na sua opinião, o Projecto de Padel Escolar deveria ser mais desenvolvido, as acções são inconsequentes, deviam ser efectuadas acções nos clubes, nas escolas, deveriam ser atribuídas bolsas, como se faz na Federação Portuguesa de Tenis. Relativamente aos treinadores, o Delegado é da opinião de que não existe um trabalho regular. O Circuito Jovem conta com poucas provas realizadas. As acções de Detecção de Talentos são uma festa, não se verifica um acompanhamento dos jovens. Relativamente ao prize-money, na sua opinião, a FPP poderia regulamentar que o mesmo fosse equivalente. _____

Tomou a palavra o Presidente da Direcção para lembrar que a questão da igualdade de prize-money foi levada a votação em Assembleia Geral e foi chumbada. _____

Retomou a palavra o Delegado José Marques Fernandes para afirmar que, na sua opinião, deveria ser nomeado um Director para o padel feminino, que possa organizar torneios, ligas, de forma a dinamizar o padel feminino. _____

Tomou a palavra o Presidente da Mesa, lembrando que deveriam estar a ser discutidas as verbas do Orçamento, devendo existir rigor no que se discute. _____

1
PB

ACTAS

35

Retomou a palavra o Delegado José Marques Fernandes, demonstrando ser favorável a um aumento de verbas, dentro daquilo que a Direcção entender. _____

Tomou a palavra o Presidente da Direcção, informando que o Padel Escolar já tem um responsável. Em 2019, a formação de Padel Escolar alcançou 1078 professores de Educação Física, 10.165 alunos experimentaram a modalidade, e tivemos 46 clubes envolvidos. O Padel Escolar desenvolve acções com os clubes que aderiram a este projecto, para o contacto de jovens com os clubes da sua área de proximidade. Foram assinados vários Protocolos com a DGE ao longo deste ano. O Padel passou a fazer parte das 37 modalidades abrangidas pelo Desporto Escolar. Em relação aos grandes eventos internacionais, os jovens são levados para terem um contacto com este tipo de provas. Os clubes devem fazer o seu trabalho, desenvolver os talentos jovens para depois a FPP os seleccionar para as suas Selecções Nacionais, para representarem o país nas competições internacionais. A FPP não pode intervir demasiado, pois é acusada de desviar esses jovens dos clubes. Dentro do orçamento e dos quadros existentes não é possível fazer mais. O Presidente lembrou que a Federação Portuguesa de Tenis tem um orçamento muito diferente. O Circuito Jovem não tem um grande crescimento, porque os jogadores não querem, mesmo assim tivemos um crescimento de 12 pares/torneio, em média, em 2018, para os 24 pares/torneio em 2019. Estamos no caminho de implementar novas formas de captar o interesse dos jovens em participar nos torneios. O fenómeno de menor participação jovem verifica-se na maioria das modalidades, não é algo exclusivo do padel. Relativamente ao Padel Feminino, estamos a analisar um Orçamento, não se trata de uma discussão política. Se a Assembleia Geral de Delegados decidir aumentar o apoio ao padel feminino teremos de tirar essa quantia de outra área. Foi decidido em Assembleia Geral não equiparar o prize-money em masculinos e femininos. Há um clube que há anos oferece o mesmo prize-money, a Quinta dos Lombos, por sua iniciativa, portanto, outros clubes podem fazer o mesmo. _____

15
13

ACTAS

36

Tomou a palavra o Vice-Presidente da FPP, Luís Fragoso, afirmando que o Padel Escolar foi desenvolvido para se criar um contacto directo entre os jovens e os clubes e, cabe aos clubes motivar estes mesmos jovens para a prática da modalidade. _____

Tomou a palavra o Delegado Ricardo Duarte, afirmando concordar com a opinião do Presidente, no que ao Padel Escolar diz respeito. Na sua opinião, o Padel Escolar funcionou bastante bem em 2019, sendo notório o trabalho desenvolvido pela Direcção e pelo responsável pela área em questão. No seu entender, o importante neste momento, é perceber como se podem reter esses jovens nos clubes. No que ao Circuito Jovem se refere, é da opinião que é um circuito pouco competitivo para os melhores, daí a fraca adesão dos jovens, que preferem assim participar no Circuito Sénior. O Delegado aproveitou para efectuar um pedido de aproximação entre a Direcção da FPP e os clubes, treinadores e jogadores. Deixou a sua preocupação com a estrutura da FPP pois, na sua opinião, está a ficar pesada em termos de Recursos Humanos. No que se refere ao Enquadramento Humano, o Delegado afirmou que nunca existiu qualquer intervenção, por parte do Treinador Regional do Sul, na sua região. _____

Tomou a palavra o Presidente da Direcção, afirmando que existem vários elementos do staff da FPP a levar trabalho para casa aos fins-de-semana para se conseguir responder ao grande acréscimo de trabalho que se verificou no presente ano. _____

Pediu a palavra o Delegado Francisco Baptista para solicitar uma alteração aos valores orçamentados para os Veteranos pois, na sua opinião, o futuro do padel, nos próximos anos, passa por este escalão. _____

Para o Delegado Ricardo Duarte, não deverá ser motivo de orgulho para ninguém os Veteranos terem de pagar os seus equipamentos. _____

O Presidente da Direcção tomou a palavra para esclarecer que na grande maioria das federações são os jogadores que suportam as despesas. _____

Posto à votação o Orçamento e as actividades nele consagradas, aprovado pela maioria dos Delegados, com 10 votos a favor e uma abstenção. _____

ACTAS

37

Passando ao **PONTO DOIS** da ordem de trabalhos, o Presidente da Mesa deu a palavra ao Presidente da Direcção da FPP que explicou que para os clubes, a grande alteração na Tabela de Taxas para o ano 2020 se prende essencialmente com os valores associados aos clubes, a filiação do clube e respectivos campos. Aumentou-se igualmente as inscrições dos praticantes jogadores nos torneios classe 15.000, passando dos actuais 22,50€ para os 25€/inscrição. Nos Campeonatos Regionais, também se passou dos 20€ por inscrição para os 22,50€. Estando previsto que a actividade da federação em 2019 seja negativa, devido ao prejuízo pela organização do EuroAmerica, quando deveria ter sido organizado pela Jamor Sports Events, devido igualmente aos depósitos das cauções em tribunal, aumentámos os valores das filiações/renovações para recuperar esta situação. O valor pago por hora nas acções de formação também sofreu um aumento, pois se pretendemos formações de qualidade temos de pagar aos bons formadores, caso contrário não conseguimos captar essas pessoas. _____

Tomou a palavra o Delegado Paulo Ferreira, lembrando que os alugueres dos campos não sofrem aumentos há muito tempo. _____

Retomou a palavra o Delegado Ricardo Duarte, estando em desacordo com a estratégia adoptada, não lhe parecendo ser a estratégia correcta o aumentar taxas para compensar prejuízos, podendo ter o efeito contrário e diminuir o número de filiados. _____

O Presidente da Direcção lembrou que o Orçamento foi feito com base nos aumentos reflectidos na tabela de taxas que se encontra em discussão. Caso os clubes exigissem a filiação activa a todos os praticantes que jogam nos clubes, as receitas aumentariam e poderia baixar-se o valor das filiações/renovações. Isto não representaria qualquer problema para os clubes, antes pelo contrário, pois todos os praticantes estariam filiados com um seguro desportivo associado. _____

Neste momento, ausentaram-se da Assembleia Geral os Delegados Ana Júlia, Rui Faria e Tânia Pires. _____

Tomou a palavra o delegado José Marques Fernandes, considerando que o aumento referente aos Árbitros é um exagero. _____

ACTAS

38

FB

Tomou a palavra o Presidente da Direcção, dando conta do desagrado de alguns árbitros, relativamente aos valores de tabela, recusando-se a arbitrar alguns torneios. _____

Tomou a palavra o delegado Rui Pimenta, frisando que é contra a obrigatoriedade de filiação dos praticantes na FPP. Aproveitou para afirmar que corrobora com o que foi afirmado pelo Delegado Ricardo Duarte, pois numa altura em que a FPP tem os apoios do IPDJ não entende os aumentos. O Delegado questionou ainda os aumentos das filiações das empresas. _____

Tomou a palavra o Presidente da Direcção, afirmando que as empresas de padel ganham muito com a modalidade e com os seus filiados, não investindo nada em prol da modalidade. As empresas que queiram organizar torneios são obrigadas a pedir parecer à FPP, o que não implica a homologação da prova. O parecer não tem qualquer custo para as empresas, a homologação implica uma percentagem sobre as inscrições na liga em questão. Há empresas que em nada contribuem para a federação, comparando o valor que as empresas pagam pela filiação, com o que os clubes contribuem nas inscrições de jogadores em provas do Circuito Nacional é muito pouco. _____

Posta à votação a Tabela de Taxas para o ano 2020 aos Delegados presentes foram apurados 2 votos contra, 4 abstenções e 2 votos a favor, sendo assim reprovada a Tabela de Taxas, mantendo-se em vigor a Tabela de Taxas de 2019. _____

O Presidente da Mesa tomou a palavra lembrando que a Tabela de Taxas estava espelhada no Orçamento, não fazendo sentido aprovar o Orçamento e chumbar a Tabela de Taxas. _____

Passando ao **PONTO TRÊS** da ordem de trabalhos, tomou a palavra o Presidente da Direcção, Ricardo Oliveira para explicar que a FPP se filiou na EPA e tem de ser ratificada essa situação. _____

Tomou a palavra o delegado Rui Pimenta para questionar o fundamento desta associação e como a mesma se vai posicionar perante os problemas que têm surgido relativamente à FIP. _____

